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5 Ordna foljande tal i storleksordning med det minsta talet forst.
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6 Los foljande ekvationer.

a)2lgx-lgx=3 b)lgx+I1g3=I1g(x+3) ¢ lgx=-lg2
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7 Elina har satt in 60 000 kr pa ett konto med rdntesatsen 2 %. Efter t ar fanns
det 73 140 kr pa kontot. Du kan bestamma ¢ med hjdlp av en ekvation.
Teckna den ekvationen.
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8 Itabellen hittar du ndrmevarden av tiologaritmen for positiva heltal
upp till 9.

X 1 2 3 - 5 6 7 8 9
lgx 0 030 048 060 070 O78 085 09°0 095

Bestam med hjdlp av tabellen ett narmevarde till
a) 1g 800 b) 1g 0,75 c) lg64
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é) lf) b4 = ng", /Lij’fz 2090 = [, 80

9 Ange med tre vardesiffrors ett narmevarde till
a)lg3 b) 1g 0,003

9, a} ljse 0.4%F

b) lj 0.ov?~ -1,82



10 Klara vill skriva talet 37 som en potens med basen 10. Hjdlp Klara att
bestamma ett narmevarde till exponenten med tva vardesiffror.
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11 1.6s ekvationerna. Svara med tre vardesiffror.
a) 10=0,7 b) 22X =5
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12 Alpha har satt in 10 000 kr pa ett konto. Han har latit pengarna viaxa med
ranta pa ranta i 15 ar. Det har till slut gett honom 14 272 kr pa kontot. Hur
stor har rantesatsen varit i genomsnitt?
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13 Enligt en matematisk modell halveras priset pa harddiskar for datorer var
fjortonde manad. En harddisk pa 26 MB kostade 35 000 kr i januari 1980.

a) Vad skulle harddisken ha kostat 40 ar senare enligt modellen?
b) Hur lang tid skulle det ta for en harddisk som i dag kostar 3 200 kr att
kosta mindre an 10 kr enligt modellen?
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14 Stadll upp en ekvation och bestim
a) rantesatsen pa ett bankkonto dar kapitalet pa kontot fordubblas pa 20 ar

b) efter hur manga ar vardet pa ett bankkonto férdubblas om rantesatsen
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15 Kalle l6ser ekvationen 1g x> = 4 sa har:

lg x*= 4
2lgx=Y4
lgx=2
x=10%=100

Svar: Ekvationen har [6sningen x=100.

» Kalle tycker sedan att det dr konstigt att ekvationen inte har tva 16sningar
eftersom "x dr i kvadrat”. Visa genom provning att ekvationen har
rotterna x = —=100 och x = 100.

» Los ekvationen pa ett sadant sdtt att du far med bada rétterna.

» Forklara varfor Kalles 16sning blir fel.
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